

聚焦疫情防控

# 疫情多点发生 “外防输入、内防扩散”如何做？

■新华社记者

目前全国疫情呈现多点发生、局部暴发的态势，如何外防疫情输入？怎样防止疫情扩散？如何确保物流供应链畅通？8月4日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，交通运输部、国家移民管理局、中国民用航空局、国家邮政局、中国国家铁路集团有限公司相关负责人介绍进一步加强疫情防控情况，一一回应上述问题。

## “最大限度地减少疫情输入的风险”

如何做好公路、水路口岸的“外防输入”工作？交通运输部运输服务司副司长李华强介绍，交通运输部对公路、水路、港口等领域的疫情防控指南进行完善，最大限度地减少疫情输入的风险；指导各地对国际道路货物运输车辆驾驶员、登临船舶航行作业人员、引航员等采取集中住宿等举措，避免其与家人和社区人员接触；严格落实港口熔断举措，截至8月3日，已执行4次熔断，累计暂停18家航空公司、438艘船舶的外籍船舶在境内港口换班。

减少人员跨境流动是疫情防控的有效措施。“当前，全球疫情仍在流行阶段，我们将继续坚持非必要、非紧急不出国、不出境的社会共识。”国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛表示，国家移民管理局将从审批签发公民出入境通行证，对非必要、非紧急出境事由，暂不签发普通护照等出入境证件。

## “全力防范疫情外溢”

交通场站和交通工具是人流、物流集散的重要场所，是防范疫情扩散的重要环节。

“我们将严格实施客运管控，全力防范疫情外溢。”李华强介绍，交通运输部将指导涉疫地区及时关闭进出中高风险地区所在县区的道路客运服务，暂停中高风险地区所在城市的跨城公交、出租车、顺风车业务。对于途经中高风险地区的公交和轨道交通线路，实施甩站、跨站运行。

此外，交通运输各部门将加大监督检查力度，督促运输经营者进一步落实客运场站和交通工具的消毒、通风、运输组织、人员防护等防控举措；严格做好货运场站、车辆、装

卸工具的消杀，以及进出场站车辆和人员的信息登记等工作。

铁路车站和列车上人员流动大，对于铁路部门来说，疫情防控如何做、进展如何，备受公众关注。

国铁集团劳卫部副主任伍世平表示，全国火车站严格执行属地政府的疫情防控要求，坚决杜绝不符合出行要求的人员进站上车。其中，按照首都疫情防控要求，暂停发售南京、郑州等中高风险地区的进京车票。

## “全力做好应急物资、疫苗运输和国际物流供应链的保通保畅工作”

疫情反复，货运行业不确定性增加，如何保障物流供应链稳定？

“交通运输部会同多个部门，全力做好应急物资、疫苗运输和国际物流供应链的保通保畅工作。”李华强用三个“着力”来概括相关举措。

——着力强化应急物资运输保障，发挥交通管控与运输保障专班作用，指导各地强化运力调度，合理布局道路货运中转调运站，全力确保重点物资和人民群众生产生活

物资的运输顺畅。

——着力确保疫苗运输安全高效，统筹疫苗道路货物运输的组织和服务保障工作，对疫苗运输车辆实施免收通行费、优先便捷通行等政策。截至目前，已累计保障500多万件疫苗制剂运输。

——着力保障国际物流稳定畅通，依托国际物流保障协调工作机制，统筹发挥各种运输方式的比较优势和组合效率。目前，国际物流主要通道总体运行顺畅。

疫情发生以来，快递业在防疫物资和群众基本生活物资寄递方面发挥了重要作用。

“上半年快递全行业新冠疫苗接种率超90%。截至目前，没有快递员和用户因为接触快递包裹而引发疫情，疫情通过接触快递包裹而传播的风险没有进一步加大。”国家邮政局市场监管司副司长边作栋表示，全行业在疫情期间保持稳定运行、高速增长。据悉，今年以来，我国快递业务量已突破500亿件，预计全年将超过950亿件。

边作栋提醒，用户要加强自身防护，在接收快递包裹的时候尽量戴口罩、戴手套，把内件取出以后，及时洗手，做好自身防护。  
据新华社北京电



为做好疫情防控，任城区观音阁街道积极推动辖区群众疫苗接种工作的同时，辖区志愿者、工作人员陆续到岗，开展查看健康码、测量体温等防控排查，为居民群众生命健康安全护航。  
■记者 陈硕 通讯员 李晓娟 摄

## 邹城市香城镇

# “小作坊”成就大产业

本报邹城讯(通讯员 秦涛)以家庭加工为主的“小作坊”，在邹城市香城镇星罗棋布，近年来在党委政府的引导扶持下成长迅速，成为富民强镇的大产业。

香城镇现有花生采购、电子元件组装、食品加工等特色小作坊200余家，是当地群众增收致富的一大亮点。为加快镇域经济发展，镇党委政府即抱“大西瓜”，又拣“小芝麻”，在成立项目专班招商引资，推进投资5.2亿元山东喜日食品有限公司新中式茶饮等一批重点项目尽快落地见效的同时，积极优化“小作坊”成长环境，在办证办照、协调场所场地、提供市场信息、帮助招工培训等方面，镇经委、行政审批、人社、妇联等部门齐心协力，提供贴心服务，催生小作坊做大做强。山东传禾食品有限公司，由小馒头坊做起，现在已拥有冷冻花卷、杂粮包、小馒头等十几个品种，销售国内十几个省市，产品供不应求，年产值2000万元，利税150万元，还解决了160多名农民工就业。山东圣锦食品股份有限公司，最初也是由花生购销小油房做起，他们不断扩大规模，坚持技术改造，现在发展成济宁市唯一一家有花生酱出口资质的企业，年产量8000多吨，产品出口德国、丹麦、马来西亚、新加坡等30余国家和地区，深受客户青睐和好评。

(上接1版)通过广播、电视、微信等新媒体广而告之，共计发放一封信37.7万份，张贴疫情防控宣传横幅7510条。开设“全力做好疫情防控”专栏，专题录制宣传音频，社区、村居利用大喇叭深入宣传。通过全天候、铺天盖地的宣传，让群众充分认识到当前疫情防控的严峻形势。

集中攻坚之力，全面构建防控屏障。在确保规范、安全的基础上，科学有序、加快推进疫苗接种，实行县级领导包保镇街、市直部门包保社区网格、执法单位包保监管行业的工作机制，强力开展“敲门行动”“清零行动”“扫街行动”，广泛宣传动员疫苗接种。着力加强重点场所管理，对每个景区、大型商超、农贸市场等重点场所，由相关部门派驻2名机关干部蹲点指导开展体温检测和健康码查验。市精神病防治院、监管场所和33家养老院、福利院全部加强防控措施建立医疗机构包保制度，安排565人对全市744家医疗机构逐一进行包保，每天进行实地督导，持续加强规范管理。全面加强4家发热门诊、20家发热门诊处置流程，在所有哨点医院设置远程视频对讲系统，实现“可视化”管理。严格规范医务人员个人防护和医疗废物处置，扎实做好清洁消毒工作，坚决杜绝感问题发生。

## 加快实施乡村振兴战略

# 擎起腾飞的翅膀

### ——汶上县康驿镇打造制造业强镇纪实

■本报通讯员 赵延怀

大佳机械被评为市级“瞪羚企业”，鹰联光电被评为省级“专、精、特、新”小巨人，华首重工、协力能源、飞宏机械、聚合保温正在申报“国家级高新技术企业”、基础性投资超过十亿元……

据统计，今年上半年，康驿镇规模以上工业企业总产值增幅达到51.7%，固定资产投资增幅22.65%，地方财政收入增幅实现17.8%。

## 让园区变成项目家园

2019年以来，不到两年时间，康驿镇新签约、落地产业项目43家，总投资约80亿元，其中3个500强项目已开花结果。

康驿镇以工业园区为抓手，不断加大项目载体软硬件建设，突出装备制造、商贸物流为主导产业，以“智能制造”为核心，以“互联网+”“物联网”及大数据应用为方向，加强数字化、自动化、智能化应用，推动工程机械、商贸物流产业智能化转型升级。目前，园区已入驻企业97家，其中规上企业23家，获评“省重大项目”1家，“国家级高新技术企业”4家，“山东知名品牌”2家、市级“专、精、特、新”小巨人2家、“新一代信息产业”“新基建重点项目”1家、签订主板上市培养协议2家。

## 以服务赢得客商青睐

康驿镇始终注重优化营商环境建设，实

行升级改造硬环境和提升人文软环境双管齐下，巧妙打好定点招商、上门招商、在线招商、展会招商、以商招商、委托招商“组合拳”。创新搭建在线服务平台，针对企业生产经营情况，协调解决企业存在的困难问题，帮助企业用好政策突破瓶颈，建立全程帮办代办机制，为企业提供全周期、保姆式服务。

“对于每一个项目，镇里通过建立‘临时党支部+工作专班’的推进机制，从立项到建设，为企业全程提供保姆式服务，着力解决企业发展中的难点、痛点问题。2019年以来，聚合保温等28个项目相继建成投产，华首重工项目工期由13个月压缩为6个月，实现了当年建设、当年投产、当年升规纳统，创造了项目建设的康驿速度。”康驿镇党委书记张卫国说。

## 靠创新占据竞争高地

致力引导、督促、服务企业，进行创新、改造、转型或升级，不断取得良好效果。龙头项目山东华首重工有限公司，积极与上海交大智邦联合开展研发，仅用3个月就在全市率先实现了5G“黑灯工厂”生产，并荣获“中国创新创业大赛”一等奖。据公司董事长陈绍峰介绍，目前华首重工生产的机械液力变矩器，经山东省制造装备业协会认定，国内市场占有率高达55%以上，在全国业内排名第一，项目全部达产后，可年生产10万台变矩器、3万台变速箱、2万条驱动桥等工程机械配件及1000台挖掘机、1000台多功能联合收获机、10000台智能物流车等整车生产。

“文明健康 有你有我”公益广告

# 预防疾病 保持卫生

# 你会正确洗手吗？

# 七步洗手法



### 第一步

掌心对掌心搓擦



### 第二步

掌心对手背搓擦



### 第三步

手指交错搓擦



### 第四步

两手互握搓指背



### 第五步

拇指在掌中转搓擦



### 第六步

指尖在掌心搓擦



### 第七步

掌心与手腕搓擦

使用流动水

用适量肥皂（洗手液）

每一步揉搓时间

均应大于15秒

## 健康小贴士